

DOI: 10.18572/1812-3791-2020-2-3-8

О применении последствий недействительности сделки в отношении должника, находящегося в процедуре банкротства

Шевченко Илья Михайлович,

председатель судебного состава Арбитражного суда города Санкт-Петербурга и Ленинградской области, кандидат юридических наук
i.shevchenco@mail.ru

Автор рассуждает о том, как реализуется реституционное требование по отношению к контрагенту, который находится в процедурах банкротства: 1) имущество, являющееся предметом реституции, исключается из конкурсной массы последнего либо 2) должник, оспоривший сделку, приобретает неденежное требование к контрагенту, которое трансформируется в денежное. В статье утверждается, что решение этого вопроса зависит от того, считать ли распорядительную сделку по передаче вещи абстрактной или каузальной.

Ключевые слова: недействительность сделки, реституция, распорядительные сделки, абстрактные и каузальные сделки.

On Application of Transaction Invalidity Consequences to a Debtor Undergoing a Bankruptcy Procedure

Shevchenko Ilya M.

Presiding Judge of the Commercial Court of Saint Petersburg and the Leningrad Region
PhD (Law)

The author speculates about how to exercise a restitution claim against a contractor undergoing bankruptcy procedures: 1) the property being the subject of restitution is withdrawn from the bankruptcy estate of the latter; or 2) a debtor contesting a transaction acquires a non-monetary claim against a contractor, which is transformed in a monetary claim. The article states that solution of this issue depends on whether to consider the dispositive transaction of object transfer abstract or causal.

Keywords: transaction invalidity, restitution, dispositive transactions, abstract and causal transactions.